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Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Zakres czynno$ci zwigzanych z obstuga i diagnostykg zdemontowanego rozrusznika na stanowisku kontrolno
-pomiarowym nie obejmuje sprawdzenia

A. cewki elektromagnetyczne;j.
B. mechanizmu sprzggajacego.
C. pracy pod obcigzeniem.

D. stanu lozysk wirnika.

Zadanie 2.

W celu sprawdzenia poprawnosci dziatania czujnika temperatury silnika nalezy przeprowadzi¢ pomiar

A. generowanego sygnatu wyjsciowego.
B. reaktancji indukcyjnej czujnika.

C. impedancji uzwojen czujnika.

D. rezystancji czujnika.

Zadanie 3.

Sterowanie przekaznika kontaktronowego odbywa si¢ za pomocg
A. pradu statego.
B. pola elektrycznego.

C. pradu przemiennego,
D. polamagnetycznego.

Zadanie 4.

Na rysunku przedstawiony jest

A. zawor recyrkulaciji spalin.

B. regulator cisnienia paliwa.

C. czujnik ci$nienia dotadowania.

D. wtryskiwacz elektromagnetyczny.

Zadanie 5.
Uzwojenia twornika pradnicy przedstawionej na schemacie polaczone sg
A.  wtrojkat. R
B. w gwiazde. I 1 |’__|_
C. SZETEGOWO. F 2'5 i " ),
D. réwnolegle. I B
H +D DF
E == REGULATOR
NAPIECIA
B -L-D
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Zadanie 6.
EGR (Exhaust Gas Recirculation) w pojezdzie jest uktadem
A. niedopuszczajacym do nadmiernego poslizgu kot pojazdu podczas przyspieszania.
B. zapobiegajacym blokowanie kot pojazdu.
C. diagnostyki pokladowe;j.
D. oczyszczania spalin,
Zadanie 7.
Na ktoérym rysunku przedstawiona jest sonda lambda?
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Zadanie 8.
Podczas wypelniania karty gwarancyjnej montowanego w pojezdzie akumulatora nalezy podac

A. moc silnika pojazdu.

B. datg zamontowania akumulatora.

C. date pierwszej rejestracji pojazdu.

D. dane teleadresowe wlasciciela pojazdu.

Zadanie 9,

Podczas przyjmowania pojazdu do serwisu, przed przekazaniem mechanikowi, nalezy

sprawdzi¢ wysokosc¢ bieznika.

sprawdzi¢ dziatanie wyposazenia.
zabezpieczy¢ wnetrze przed zabrudzeniem.
sprawdzi¢ date pierwszej rejestracji pojazdu.

oo wp
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Zadanie 10,

Testerem przedstawionym na rysunku wykonuje si¢ pomiar

A. stanu natadowania akumulatora.

B. zawartosci wody w pltynie hamulcowym.

C. temperatury wrzenia cieczy w uktadzie chtodzenia.

D. temperatury zamarzania cieczy w ukladzie chtodzenia.

Zadanie 11.

Zaswiecenie si¢ w czasie jazdy lampki kontrolnej przedstawionej na rysunku informuje kierowce
o prawdopodobne;j usterce w uktadzie

A. ladowania.

B. oswietlenia.
C. wspomagania.
D. zaplonowym.

Zadanie 12,

Zaswiecenie si¢ na przedstawionej na rysunku lampki kontrolnej informuje kierowce o

A. niskim poziomie paliwa.

B. usterce w ukladzie smarowania silnika.

C. koniecznos$ci wymiany oleju silnikowego.

D. niskim poziomie ptynu w ukladzie wspomagania.

Zadanie 13.

Na tablicy rozdzielczej wyswietlila si¢ informacja o usterce systemu sterowania silnika. Ktorym przyrzadem

wykonuje si¢ diagnostyke tego uktadu?

Oscyloskopem elektronicznym.
Diagnoskopem systemu OBD.
Multimetrem uniwersalnym.

onwp

Analizatorem spalin.
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Zadanie 14.

Poprawnosc¢ pracy thumika spalin ocenia si¢, uzywajac

A. skanera diagnostycznego OBD.
B. analizatora spalin.

C. decybelomierza.

D. hamowni.

Zadanie 15.

Podczas diagnostyki silnika spalinowego z zaplonem samoczynnym ZS za pomoca skanera diagnostycznego
stwierdzono nierownomierng prace¢ cylindrow. Prawdopodobng przyczyna jest usterka w ukladzie

A. zaplonowym.
B. paliwowym.
C. dotadowania.

D. ladowania.

Zadanie 16.

Podczas rozruchu silnika spalinowego z zaplonem samoczynnym rozrusznik pobiera prad rzedu
A, 0+10A
B. 10+-100A

C. 100-+1000 A
D. 1000+ 10000 A

Zadanie 17.

Napiecie znamionowe w instalacji elektrycznej ciezkiego ciagnika siodlowego wynosi

A 6V
B. 12V
C. 24V
D. 36V

Zadanie 18.

W tadowaniu jednostopniowym, warto$¢ natezenia pradu doladowywanego akumulatora o pojemnosci 60 Ah
powinna wynosi¢ okoto

A 3A
B. 6A
C. 30A
D. 60A

Zadanie 19.
Ktorym z wymienionych przyrzadow wykonuje si¢ pomiar pracy sondy lambda?

A.  Amperomierzem.

B. Decybelomierzem.

C. Analizatorem spalin.

D. Testerem diagnostycznym.
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Zadanie 20.

Gdy w samochodzie z silnikiem Diesla pojawia si¢ informacja o rozpoczeciu procesu wypalania filtra czastek
stalych, to nalezy

A. zatrzymac pojazd i wytgczy¢ silnik.

B. zatrzymac pojazd i pozostawi¢ na biegu jatowym.

C. kontynuowac jazde z mozliwie najwyzsza predkoscia.

D. kontynuowac jazde, starajac si¢ utrzymywac rowne obcigzenie silnika.

Zadanie 21.

Ktorym kolorem na wykresie zaznaczono przebieg napiecia tetniacego?

A. Czerwonym. us
B. Niebieskim. W
C. Zielonym.

D.

Czarnym. \ /\/—
T

Zadanie 22,

Aby zabezpieczy¢ dodatkowo zamontowane o$wietlenie do jazdy dziennej o mocy 15W, nalezy zastosowac
standardowy bezpiecznik o wartosci

A, 2A
B. 4 A
C. 5A
D. 10A
Zadanie 23.

Wartosc¢ pradu bezpiecznika zabezpieczajacego instalacje ogrzewania foteli nalezy dobra¢ na podstawie

A. wielkosci catego zestawu.

B. przekroju przewodu zasilania.

C. posiadanego gniazda bezpiecznika.
D. maksymalnej mocy calego zestawu.
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Zadanie 24.

Na rysunku cyfra 1 oznaczono
A. czujniki zuzycia klockow hamulcowych.
B. zawory regulujace site hamowania.
C. czujniki predkosci obrotowej kot.
D. czujniki ci$nienia w oponach.

Zadanie 25.

1

i

Na schemacie elektrycznym alternatora elipsa zaznaczono

TIT

mostek prostowniczy.
diody wzbudzenia.
uzwojenie stojana.
uzwojenie wirnika.

Snwp
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Zadanie 26.
Na ktérym rysunku przedstawiono mostek prostowniczy zmontowany z dyskretnych elementow
potprzewodnikowych?
+ + + +
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Zadanie 27.

Po wlaczeniu zaptonu system ESP (Electronic Stability Program) dokonuje samokontroli i lampka kontrolna
uktadu gasnie sygnalizujac sprawnos¢ oraz gotowos¢ dziatania. Ponowne zaswiecenie si¢ lampki kontrolne;j
po przejechaniu kilkunastu metroéw sygnalizuje awarie uktadu

A. hamulcowego.

B. oczyszczania spalin.

C. stabilizaciji toru jazdy.
D. poduszek powietrznych.

Zadanie 28.

Zaswiecenie si¢ podczas jazdy lampki kontrolnej ABS informuje kierowce

A. o aktywacji uktadu ABS.

B. o dezaktywacji uktadu ABS.

C. zZepojazd jest wyposazony w uktad ABS.

D. o zbyt niskim poziomie plynu hamulcowego.

Zadanie 29,

W trakcie sprawdzania instalacji elektrycznej pojazdu stwierdzono, ze przy wlaczeniu $wiatet drogowych
swiatlo w jednym z reflektorow zespolonych nie dziata. Prawdopodobng przyczyng awarii jest uszkodzenie

A. bezpiecznika.

B. przetacznika Swiatet.

C. przekaznika swiatel drogowych.

D. polaczenia reflektora z masa pojazdu.

Zadanie 30.

Po wlaczeniu $wiatel drogowych zadna zaréwka H7 nie $wieci. Stwierdzono, ze przekaznik S$wiatel
drogowych jest zataczony, a probnikiem potwierdzono napigcie na konektorach podtaczenia zarowek. Opis
wskazuje na uszkodzenie

przekaznika.

obu zarowek.

wlacznika Swiatet drogowych.
przewodow zasilajacych zarowki H7.

onwp
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Zadanie 31.

Ktory z podzespotow pojazdu samochodowego, w przypadku uszkodzenia, moze by¢ poddany naprawie lub

regeneracji?

W naprawianym ukladzie zasilania uszkodzony przekaznik zalgczajacy typu NC mozna zastapi¢ przekaznikiem

A. Sonda lambda.
B. Panel klimatyzacji.
C. Czujnik potozenia watu,

D. Napinacz pasa bezpieczenstwa.

Zadanie 32,

A. kontaktronowym.
B. przelaczajacym.
C. zalaczajacym.

D. czasowym.
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Zadanie 33.
. . . Wynik przegladu
L.p. | Przegladinstalacji elektrycznej - -
1 pojazdu 2 pojazdu
1 Stan akumulatora w D
2 Poduszki powietrzne D D
3 Wiaczniki, wskazniki, wyswietlacze D D
4 Reflektory Lewy —D/R; Prawy — D/R Lewy — D/R; Prawy - D
5 Ustawienie reflektoréow R R
. . Lewa— D, Prawa — uszkodzone Lewa - D, Prawa — uszkodzone
6 Whycieraczki ) )
piéro piéro
Spryskiwacze D/U D/U

8 Oswietlenie wnetrza D D
9 Swiece zaptonowe w? D
10 Przewody wysokiego napiecia D w?
W - wymienic; U — uzupetnic; D — stan dobry; R — przeprowadzic regulacje,
ow przypadku akumulatora uzupetnic poziom elektrolitu
2w przypadku zuZycia jednego piora zaleca sie wymiane kompletu pior
I w przypadku zuzycia zaleca sie wymiane kompletu swiec/przewodéw

Na podstawie tabeli okresl jakie czeSci i materialy eksploatacyjne sa niezbedne do wykonania naprawy
po wykonanym przegladzie instalacji elektrycznej dwoch samochodow z silnikami 1,6 16V (103KM).

A, Akumulator, prawy reflektor, dwa komplety pior wycieraczek, pltyn do spryskiwaczy, komplet
swiec zaptonowych.

B. Komplet $wiec zaplonowych, komplety pior wycieraczek, woda destylowana, plyn do
spryskiwaczy.

C. Plyn do spryskiwaczy, komplet przewodéw wysokiego napiecia , woda destylowana, dwa
komplety pior wycieraczek.

D. Akumulator, dwa komplety wycieraczek, ptyn do spryskiwaczy, komplet §wiec zaptonowych,
komplet przewodow wysokiego napigcia.
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Zadanie 34.

W warsztacie flotowym dziennie dokonuje si¢ czterech wymian oleju silnikowego 5SW30. W kazdej
wymianie wykorzystuje si¢ okolo 6 litrow tego oleju. Dodatkowo przy kazdej wymianie oleju dokonuje si¢
wymiany filtra powietrza, a co druga filtra kabinowego. Warsztat pracuje pic¢ dni w tygodniu, a olej SW30
przechowuje si¢ w magazynie w pojemnikach o pojemnosci 10 litrow. Oblicz tygodniowe zapotrzebowanie
na te materiaty.

A. 12 pojemnikdéw oleju SW30, 20 sztuk filtra powietrza, 10 sztuk filtra kabinowego.
B. 10 pojemnikow oleju SW30, 20 sztuk filtra powietrza, 20 sztuk filtra kabinowego.
C. 10 pojemnikéw oleju SW30, 10 sztuk filtra powietrza, 10 sztuk filtra kabinowego.
D. 12 pojemnikow oleju SW30, 10 sztuk filtra powietrza, 20 sztuk filtra kabinowego.

Zadanie 35.

Oswietlenie do jazdy dziennej w pojezdzie powinno wigczaé sie po uruchomieniu pojazdu i

A. swieci¢ po wlagczeniu $wiatel mijania.

B. S$wieci¢ po wlaczeniu swiatet drogowych.

C. wylgczaé sie po wlaczeniu $wiatel mijania.

D. wylaczac si¢ po wlaczeniu $wiatet awaryjnych.

Zadanie 36.
Po regeneracji wtryskiwaczy przed odestaniem ich do klienta poprawnos$é pracy nalezy sprawdzié
A. diagnoskopem OBD.
B. na stole probierczym.
C. na stole warsztatowym.
D. oscyloskopem elektronicznym.

Zadanie 37.

W celu sprawdzenia sprawnosci filtra czastek statych nalezy postuzy¢ sie

A. aerometrem.

B. decybelomierzem.

C. analizatorem spalin.

D. miernikiem uniwersalnym.
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Zadanie 38.

Uzwojenie wzbudzenia w roztozonym na czg¢sci alternatorze znajduje si¢ w podzespole oznaczonym cyfra

A 4
B. 5
C. 7
D. 8
Zadanie 39,

Przystepujac do demontazu elementow systemu SRS (Supplementary Restrain System) w pojezdzie, nalezy
bezwzglednie pamigctac, aby

A.  wlaczy¢ zapton.

B. wylaczy¢ zapton.

C. odlgczy¢ klemy akumulatora.

D. zabezpieczy¢ wnetrze pojazdu.

Zadanie 40,

Jaki bedzie catkowity koszt naprawy w silniku R4 1,4 16V, po zerwaniu paska rozrzadu, jezeli stwierdzono
uszkodzenie potowy zaworow, a naprawa zajmie 4 godziny pracy.

A. 570,00 PLN Lp. |Warto$é jednostkowa czesci (podzespotu) | Wartosé [PLN]

B 720,00 EEN 1. |Zawér gtowicy 20,00

C. 780,00 PLN

D. 820,00 PLN 2. |Zestaw rozrzadu 260,00
3. |Zestaw uszczelek 160,00
4. |Zestaw Swiec zaptonowych 100,00
Lp. |Wykonana ustuga (czynnosé) Wartosé [PLN]
1. |Koszt 1 rbh pracy mechanika 50,00
2. |Jazdatestowa 20,00
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